

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 4 K Vidéken egész évre 6 K
 félre 2 K negyedévre 1 K félre 3 K negyedévre 1.50
 Egy lap 4 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

Szerkesztésért felelős: SIMA
 LÁSZLO Hadbavonulási ideje alatt
 a szerkesztésért Sima Lászlóné
 DONATH ESZTER a felelős.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám
 (ref. bérház) ide intézendők a lapot érdeklő művelődési
 küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

A szalonikii expedíció sorsa.

A román hadsereg eddigi vesztesége. Wilson csak tartós békét akar.

A béke esélyei mindinkább elhalványodnak. Rupprecht bajor trónörökös egy müncheni újságíró előtt tett nyilatkozatában azt mondja, hogy az entente még a tavaszkor sőt esetleg még a nyáron is kísérletet fog tenni arra, hogy magához ragadja a győzelmet. A trónörökös szerint több kétséges, hogy Németország békeajánlatai és a semleges államok fáradozásai sikeresek lesznek. Amerikában is lehetetlennek vélik a közeli békét és az elnökhöz közel álló emberek azt mondják, hogy Wilson csak tartós békét akar közvetíteni nem pedig ideiglenes békét, amely nem a demokrácián alapul. Több amerikai lap el van ragadtatva az entente diplomáciájától, melyről azt várják, hogy az a nemzetiségi elv demokráciáját szolgálja Európában. Annál nagyobb zavarban vannak az ententehatalmak a nemzetiségi elv miatt. Hová jutna Oroszország több mint negyven nemzetiségével mitévő lesz a finn és a lengyel kérdéssel, ha az entente valóban komolyan venné nemzetiségi politikáját? Hogyan egyeztethető össze a nemzetiségi elvvel Görögország elnyomatása, hogyan Portugália gyarmatosítása. A franciák és az olaszok miképpen tudnak felelni az afrika mohamedám népek és törzsek elnyomásáért, Anglia az ir kérdéssért, az indiai nyomoruságáért, az egyiptomi despotizmusért és öt világrészre terjedő minden zsarnokságáért és uzsorjáért? Hiszen a békefeltételek közt is újabb gyarmatosító szándékot állít fel Anglia, amely Németországnak elvesztett gyarmataiból egy tenyér-

nyi helyet sem akar visszajutatni. A békekilatások hanyatlásának e szomorú korszakában az egyetlen biztatás számunkra, hogy törellel erővel tudjuk folytatni a háborút amelyet az entente kényszerít miránk és amelynek gyűjőpontja most Romániában van. Romániai hatszázezer ember számlálható hadsergének felé elvesztett Két-százezer ember elesett vagy sebesült s miatt harcéptelen lett, másik százezer ember pedig a középhatalmak fogságába esett. A leghevesebb harc most Galac előtt van amely a románok számára éppen olyan tarthatatlan, mint a Szereth vonala. Az elfoglalt Brailában a románok, még mielőtt kivonultak

volna nagy pusztítást vittek véghez így felgyújtották az olajraktárakat és több mint ötvenezer métermázsza gabonát megsemmisítettek.

Meglepő hír érkezik Svájc-ból. E szerint az olasz hadvezetőség megerősíti a svájci határt erődítési művekkel és lövészárkokkal. Több határmenti várost polgárilag kiürítettek. Az olasz intézkedés teljességgel érthetetlen, hiszen szó sem lehet arról, hogy Svájc feladná a semlegességét, mégkevésbé arról, hogy a középhatalmak egy esetleges Olaszország elleni offenzíva alkalmával a megmészhatatlan svájci hegyeken akarnának átvonulni.

A szalonikii expedíció sorsa.

Stockholm, jan. 15.

A Ruskij Invalid, az orosz hadügy miniszter felhivatalos katonai lapja maga is elismeri, hogy esetleg abba hagyják a szalonikii expedíciót. Jellemző a ciknek e néhány bevezető mondata: Miután a központi hatalmak Romániában olyan nagy eredményeket értek el önkéntelenül felvetődik az a kérdés, nem volt-e végzetes hiba olyan nagy súlyt helyezni a szalonikii expedícióra?

Lugano, jan. 15.

A Stampa vezető helyen foglalkozik a szalonikii expedíció céltalanságával és előkészíti az olasz közvéleményt arra, hogy az entente hadvezetőség ki fogja üríteni

Szalonikit. Egyelőre csak a tulságosan előretolt állásokból fogják visszavonni a csapatokat s e közben talán Monasztirt is ki kell üríteni.

Basel, jan. 15.

Egli ezredes, svájci katonai szakiró a keleti hadtéri helyzetéről szóló szemléjében azt bizonyítja, hogy a legutolsó események megmutatták, hogy az orosz sereg nem képes a balkáni hadműveletekben hathatósabban résztvenni és szövetségesei ott teljesen a maguk erejére vannak utalva. Ha tehát az entente szalonikii és macedóniai seregrészei döntő offenzívát akarnak kezdeni, akkor más hadszínterekről kell csapattesteket elvonnizk, vagy Franciaországból vagy a keleti hadtérrel, esetleg

Egyiptomból, már pedig ez nem történhetne a nélkül, hogy ottani helyzetüket ne veszélyeztetnék, mert legalább félmillió főnyi hadseregről és megfelelő hadianyagról van szó. Így hát természetesen az, hogy a szövetségesek kénytelenek lesznek szalonikii vállalkozásukat tovább is szüneteltetni, vagy teljesen abban hagyni.

Wilson csak tartós békét akar.

Genf január 15!

Washingtonból jelentik a Petit Parisen-nek: Az entente választás után a közeli békét itt lehetetlennek tartják, mégis azt hiszik, hogy az ajtó nyitva áll a tárgyalásokra és izgalommal várják Wilson legközelebbi lépését. Wilson egyik előkelő barátja így nyilatkozott a francia lap tudósítójának:

— Az elnök szilárdan el van határozva, hogy csak a tartós békét közvetíti és nem támogat sántikáló ideiglenes békét, semmiesetre sem olyan békét, amely nem demokrácián alapul.

Német páncélos autók.

Stockholm, január 14.

A Rjecs egyik cikke foglalkozik az ismert angol páncélos autókkal, amelyek már a romániai harctéren is szerepelnek. A cikk írója megállapítja, hogy a németek az angoloknál jóval nagyobb ilyen harci autómobilokat gyártanak s ezért célszerű lenne ha Oroszország alkalmas ellenintézkedéseket tenne.

A semlegesek és az entente jegyzéke

Berlin, január 15

A Vossische Zeitung írja: Ha az ententenak az volt a szándéka, hogy a semleges államokra hasson úgy ezt a szándékát már ma megbiusznak kell mondani. Főleg Hollandiában váltott ki általános meglepetést. Épp ebben az országban tudnak egyet-mást az angol terorkiméletlenségéről és minden állam előtt, amelyeknek már eddig is szenvedniök kellett az angol kényszeruralom kiméletlensége miatt a jegyzék hangja ismét világosan feltűntette hogy mit várhatnak, ha

Anglia fog győzni, Az új entente jegyzék kifejezetten Angliának a kontinensen való hegemoniájának elvét hirdeti. A semlegesek azonban tudják, hogy Németország gazdasági téren kitart, hogy katonai téren tovább győzhessen. Pétervárott hírszerint „Oroszország-Konstantinápoly” társaságot alapítottak mely feladatául tűzte ki, hogy a nyilvánosságot Konstantinápolyról való lemondásnak még gondolata ellen is lázítsa. A párisi kedvetlenség amiatt, hogy Németország és Ausztria-Magyarország a semlegesekhez intézett jegyzékükkel megelőzték az ententeot és ezzel jelentősen gyengítették az entente jegyzékének hatását, a Berliner Tageblatt szerint legvilágosabban egy lapban tükröződik vissza oly értelemben, hogy a megelőzés folytán az entente tervezett szinpadit jelenetn csütörtököt mondott.

A román hadsereg eddigi veszteségei

Bécs, január 16.

A. N. Fr. Presse jelentése szerint francia lapok szikratáviratot kaptak Jassiból, amely közli a következőket: A román kormány tudvalevőleg már régebben beszüntette a veszteséglajstromok közlését, most ellenben nyilvánosságra hozták, hogy abból a 600.000. főnyi hadseregből, amelylyel Románia háboruba vonult, 200.000 ember elesett, illetőleg sebesülés következtében harcképtelen lett és 100.000 ember fogságba került.

Wilson a német kormányt békefeltételeinek közlésére kéri.

Rotterdam, január 15.

A Morning Post washingtoni tudósítója jelenti: Wilson és az amerikai kormány ugyan a legnagyobb titokban tartja, hogy mi lesz a legközelebbi lépés, amelyet a békeérdekében fog tenni, mégis minden ok meg van annak a feltevésére, hogy Wilson új kísérletre szánta el magát és megfogja kísérni, hogy Németországot rábeszélje, hogy vele és a többi semlegesekkel szemben éppen olyan nyíltságot tanútsion, mint a szövetségesek. Az elnök nem osztja azt az általános nézetet, hogy a

béke ügyében megindított eszmecserevel nem lehetne elérni semmit sőt ellenkezőleg, Wilson azon a nézeten van, hogy az ilyen eszmecserevel jelentős lépést lehetne tenni a béke felé.

Wilson állítólag azt hiszi, hogy most mindegyik hadviselő államban alkalma nyílik a békepártoknak arra, hogy felfogásukat nyilvánítsák, a mire eddig nem volt semmi alkalmuk; a békepártok most érvényesülhetnek, mert a kormányok a különböző országokban megengedik a béke felett való eszmecsere.

— A békére alkalmas atmoszféra jön most létre — ez Wilson felfogása — és ezt ébren kell tartani.

A posta takarékpénztár értesítése szerint hadikölcsön jegyzéseket a postahivatal még január 31-ig elfogad a nap bármely szakában, úgy vasárnap mint ünnep napokon is.

Elsülyedt amerikai postagőzös

London, január 15

A Lloyds-ügynökség jelenti: A Minnesota nevű amerikai postagőzös kikötőjében egy másik hajóval összeütközött és elsülyedt.

A tengeri háború

Madrid, január 15

Halászkok nyílt tengeren egy elhagyott csónakokat találtak, amely a Bertonde holland gőzösökhöz tartozott. Azt hiszik hogy a csónakban lévőket egy gőzös megmentette és fedélzetére vette.

A cár változást vár a Balkánon

Genf, január 15.

Fournier tengernagytól a Martin cikket közöl, mely a tenger-nagy impresszióit tartalmazza az orosz-román fronton tett utazásáról. Fournier kifejti, hogy a román offenzíva meglepte az oroszokat és arra kényszerítette Brusilovot, hogy félbehagyja offenzíváját. Remélik, hogy az ellenséget a Szerethnél, ahol az oroszoknak

megerősített állásaik vannak, sikerülni fog feltartani. A tengernagy azt írja, hogy a cár olyan kijelentést tett előtte, melyszerint néhány hét múlva a balkáni helyzet megváltozni.

HIREK

Vármegyei közgyűlés.

Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága e hó 23-án rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés legfontosabb tárgya a jözsefszállási birtok eladásának jóváhagyása lesz.

Értesítés. Értesítem a szentesi II-ik Függetlenségi és 48-as népkör tagjait, hogy a közgyűlés: mivel 14-én nem volt megtartható — e hó 21-én délután 2 órakor a tagok számára való tekintet nélkül fog megtartatni. Kiss Bálint h, e

Közélelmezési hivatal felállítását rendelte el Dr. Nagy Sándor alispán. A hivatal az egész megyére kiterjedő önálló hatáskörrel működik s annak élén mint a hivatal vezetője Dr. Csergő Károly vm. II-od főjegyző áll. A főjegyző mellé Zboray Bertalan gazdasági felügyelő és Kádár Árpád titkár vannak előadókul besorozva. Az összes közlelmezési ügyek intézése ehhez a hivatalhoz tartozik, ez tehát mintegy az Országos Közlelmezési Hivatal csongrádvármegyei kirendeltsége szerepel. Szentes városnak és a községekkel közlelmezési ügyekben közvetlenül rendelkezik.

Övatoság a szétvágott és összeillesztett bankjegyek elfogadásánál. Az utóbbi időben két vagy több darabból összeállított bankjegynél 4—5 miliméterrel rövidebb bankjegyek kerültek forgalomba. A forgalomba hozott megcsontított bankjegyek összeillesztett darabjainak vizsgálata alkalmával kitűnt, hogy a csontítás bűnös szándékkal oly célból történt, hogy 20—30 darab kifogástalan bankjegyből egy darabbal több állítsanak elő. A Kereskedelmi miniszter figyelmeztette a postahivatalokat, hogy a két vagy több darabból összeillesztett bankjegyeket, ha azokból bármi csekély rész is hiányzik s a kifogástalan bankjegyeknél valamivel rövidebbek, el ne fogadják, mert az Osztrák-Magyar Bank az ilyen megcsont-

ított bankjegyeket csak a hiányzó rész levonásával váltja be.

654—1917 szám.

HIRDETMENY.

Értekeztem a közönséget, hogy a mai naptól kezdve cukrot

csak cukor-jegy

ellenében lehet beszerezni. Cukor-jegy ellenében minden olyan kereskedésben lehet cukrot beszerezni, amelyik ezelőtt is foglalkozott cukor elárusítással.

A cukorjegy a városházán (emelet 38 ajtószám.) állíttatik ki. — A most kiállítandó cukorjegy csak január hóra érvényes, a következő hónapra más mintájú cukorjegy fog kiállítatni.

Csongrádvármegye alispánjának rendelete szerint a nagyobb illetve több cukrot fogyasztók részére havonként és fejenként $\frac{3}{4}$ -ed (háromnegyed) kilógramm — kevesebb cukrot fogyasztók részére $\frac{1}{2}$ -ed (fél) kilógramm cukorkormányosság állapított meg. A háromnegyed kilógramm cukor beszerzésére jogosító cukorjegy **zöld** színű — a fél kilógramm cukor beszerzésére jogosító cukorjegy **fehér** színű papíron állíttatik ki.

Akinek megfelelő készlete van az cukorjegyet nem kaphat.

Szentes, 1917 évi január hó 14-én.

Dr. Mátéffy
polgármester.

16122—1916 szám.

Hirdetmény

Csongrádvármegye alispánjának 9036—1916 számú rendelete alapján felhívom a gyékényponyva tulajdonosokat, hogy készletüket 1917 január 20 napjáig az iparügyi tanácsnoknál jelentsék be.

Szentes, 1917 évi január hó 12

dr. Mátéffy
polgármester.

Kiadja:

Vajda B Utóda könyvnyomdája

özv. Borbély János-
nének II. ker. Honvéd-utca 90 számu háza örök áron eladó. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal

Berczeli Mihály-

nek belső ocséri 14 sz tanyáján 1 drb. 6 éves magán ménje és 2 drb másfél éves tenyésztésre szánt üszöje eladó
Ertekezni lehet ugyanott

Eladó ház

Soós Pál gabona és hizott sertés kereskedő I ker. Kristó Nagy István utca 13. számú háza eladó. Értekezni lehet Vásártéri „Huszár kocsmá” féle másik házában levő irodájában.

VAJDA B. UTÓDA

Villanyerőre berendezett, könyvnyomdája
SZENTESEN

ELVÁLLAL
a könyvnyomda-
szat körébe vágó
munkálatot a leg-
egyszerűbbtől a
legdizszebbs kiví-
telig, gyorsan és
pontosan, lehető-
leg a legolcsóbb
árak mellett elvé-
szíténél.



Jegyezzünk hadikölcsönt
a postahivatalnál.

A 2-3-4-5 éves koronás heti betétek állandóan jegyezhetők a szentesi Takarékpénztárnál.

16107—1916 szám.

HIRDETMEY.

Felhívom a hadisegélyen részesülő családokat, hogy midőn a bevonult a ki után a hadisegélyt kapják, a katonaságtól hazaszabadságoltatják, azt a hadisegély kezelő módában: városháza földszint 1 sz

lehetőleg azonnal jelentsék be. A bejelentésnél fel kell mutatni a segélykönyv számát mutató cédulát valamint azt a katonai igazolványt vagy bárminő más írást, a mit az illető hazabocsátott a katonaságtól magával hozott.

Szentes 1916 december hó 29
DR. MÁTÉFFY polgármester.

Iroda áthelyezés

Soós Pál Gabona és bízott sertés kereskedő, értesíti a nagyérdemű gazdaközönséget hogy az eddig városházai Baráth-féle irodáját saját házába a volt huszárokosmáti féle házába helyezte át további szives pártfogást kérve va gyok kiváló tisztelettel:

Soós Pál
gabona és sertéskereskedő

Eladó föld

Bálint Józsefnek műcsiháti 32 hold tanya földje eladó, értekezni lehet III ker. Alkotmány utca 3. szám alatt a tulajdonossal.

VAJDA B. UTÓDA

könyvnyomdája

elvállal minden a könyvnyomdászat körébe vágó munkálatot a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig, gyorsan, pontosan a lehető legjutányosabb árért.

"SZENTESI LAP" kiadóhivatala

Kossuth-tér 4. sz. (Ref. bérház)